

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ

№ 82 (834) | Понедельник, 26 ноября 1951 года | Год изд. IX | Цена 10 коп.

Важнейшая задача сегодняшнего дня

С каждым годом наш коллектив увеличивает размах жилищного строительства. Особенно наглядно это видно из сопоставления заделов, созданных строителями на план 1951 года и план 1952 года. Если на 1 ноября прошлого года строительные управления имели задел в размере 7,5 тысячи квадратных метров, то ныне за 10 месяцев создано 16 тысяч квадратных метров заделов.

Наряду с увеличением размера заделов трест добился в этом году значительного увеличения процента технической готовности объектов заделов. Если к концу прошлого года средний процент технической готовности равнялся 36 проц., то на 1 ноября текущего года он составил 42 проц.

Создание заделов — одна из важнейших задач нашего коллектива. От того, как идет работа по созданию заделов, в большой мере зависит успех строительства в будущем году. Для того, чтобы наши строительные управления могли работать ритмично, без штурмовщины, необходим большой задел с высоким процентом технической готовности. Наличие объектов жилищного строительства, доведенных до кладки стен, до отделочных работ, создает возможность для организации строительства поточно-скоростным методом. Кроме того, исключается положение, при котором производители работ вынуждены периодически использовать квалифицированных строителей не по специальности.

Наш коллектив ежегодно берет на себя обязательство завершить годовой план по вводу жилья к 7 ноября. Принимая на себя такое обязательство, строители рассчитывают, что два последние месяца года весь коллектив будет работать на объектах заделов и тем самым обеспечит равномерную ежемесячную сдачу жилья в эксплуатацию, начиная с января.

Однако практика показывает, что наш трест еще далеко не добился ритмичности в работе по вводу жилых объектов в эксплуатацию. Состояние объектов заделов будущего года угрожает тем, что в первом квартале 1952 года план по вводу жилья будет снова невыполнен.

Совершенно отсутствует задел строительства жилых объектов для завода «Уралэлектроаппарат».

Строительное управление Машстрой, имеющее задел в размере 5100 квадратных метров при плане 6000 квадратных метров, начнет сдачу домов в лучшем случае только с марта 1952 года, так как средний процент технической готовности очень низок. Однако царящая на строительстве штурмовщина не дает сейчас возможности форсировать работы по заделам. 55-квартирный дом № 1 намечено выложить до конца года. Но строительство лишь на 20—25 проц. обеспечивается шлакоблоками, в результате каменщики до сих пор не могут закончить кладку первого этажа.

Важнейшей задачей сегодняшнего дня является форсирование работ по созданию заделов на 1952 год. Основные усилия строителей должны быть направлены на ускорение темпов шлакоблочной и бутовой кладки, с тем, чтобы каждое стройуправление имело в январе возведенные дома, подготовленные под штукатурку.

Борьба за выполнение плана первого квартала 1952 года по вводу жилья в эксплуатацию должна развернуться немедленно.

Ознаменуем день Сталинской Конституции высокими производственными показателями

Ширится соревнование строителей

Коллектив жилищного участка Машстрой прилагает большие трудовые усилия к тому, чтобы успешно завершить выполнение годового плана по вводу в эксплуатацию жилых домов для трудящихся Уралмашзавода.

Основные усилия строителей участка сосредоточены сейчас на отделке двух 40-квартирных домов №№ 11 и 15.

Преодолевая трудности, вызванные перебоями в обеспечении участка материалами и тем, что большой объем работ приходится вести в плохо отапливаемых помещениях, штукатурки и плотники, маляры и столяры добиваются систематического перевыполнения сменных норм выработки.

Бригады штукатуров тт. Маклакова и Кириллова, работая в трудных условиях и при укороченной выду отсутствия электроосвещения рабочей сменой, выполняют нормы на 110—125 проц.

Быстро, без задержек плотники из бригады тов. Белоус устанавливают леса для штукатуров. Другая часть бригады занимается настилкой полов. 130 проц. нормы — ежедневная выработка плотников, которыми руководит тов. Белоус.

В коллективе отделочников нет ни одной бригады, которая не выполняла бы норм выработки. Бригады столяров тт. Береснева и Михаленка, работая на установке дверей, витрин и подоконников, ежедневно выполняют по полторы нормы. С каждым днем наращивают темпы работы маляры. Бригады тт. Печениной и Силиной прилагают все усилия к тому, чтобы до 5 декабря полностью закончить малярные работы по дому № 11. Выработка обеих бригад достигает 140 проц. нормы. В этом же доме бригада столяра тов. Присяжнюк, завершая столярные работы, выполняет нормы на 180 проц.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
прораб.



Плотник Заводстроя Иван Григорьевич Рябин закончил выполнение своей годовой нормы.

Сейчас он трудится в счет 1952 года. На снимке: Иван Григорьевич Рябин за работой.

Вынужденные простои

В подвале строящегося дома возле железной печи сидят каменщики и подсобные рабочие.

— Так мы и до мая дом не сложим, — раздаются возмущенные возгласы.

На жилищном участке Машстрой за 20 дней ноября вместо 1200 кубометров кладки выполнено только 220 кубометров. Этот вопрос не зря волнует каменщиков и подсобных рабочих, ведь они взяли обязательство закончить кладку 55-квартирного дома № 1 до 1 января, а пока еще не закончена кладка и первого этажа.

Из-за плохого обеспечения участка шлакоблоками каменщики вынуждены систематически простаивать. Возмутительно то, что прорабу жилищного участка ежедневно обещают завезти необходимое количество шлакоблоков, но обещания не выполняются. Например, 21 ноября 16 каменщиков были направлены на производство кладки стен дома № 1. Но вместо обещанных 1000 штук шлакоблоков в первую половину дня было завезено только 216 штук. На этом доставка камней на стройплощадку кончилась. Понятно, что 216 шлакоблоков, при потребности 3500 шлакоблоков в день, нехватает каменщикам даже на час работы.

Вызов принят

Комсомольско - молодежная бригада штукатуров Антоины Куличкиной вступила в соревнование с бригадой знатного штукатура Свердловскпромстроя тов. Мосягина.

В социалистическом обязательстве комсомольско - молодежной бригады говорится, что

молодые штукатурки, вызывая на соревнование бригаду тов. Мосягина, решили завершить к 28 ноября все штукатурные работы в третьем подъезде жилой части 36-квартирного дома, добившись хорошего качества штукатурки.

Евгений Андреевич

Мосягин, посоветовавшись с бригадой, вызов молодежи принял. Его бригада решила также к 28 ноября закончить штукатурку в первом этаже детской поликлиники.

Сейчас обе бригады по-стахановски борются за первенство.

Н. ИГНАТЬЕВ.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

РАСПРОСТРАНЕНИЕ СОВЕТСКОЙ КНИГИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. В магазины «Советская книга», открытые чехословацкими организациями в различных городах страны, поступает большое количество новых книг из Советского Союза.

Местное население приобретает здесь произведения классиков марксизма-ленинизма, книги советских писателей.

Недавно в г. Микулове, Брненской области, открылась выставка «Советская литература и периодическая печать». Такие же выставки созданы во многих городах и селах Остравской области.

Особенно большим успехом пользуются среди трудящихся Чехословакии книги советских новаторов труда. Изучая их опыт, рабочие чехословацких заводов и фабрик применяют его в своей повседневной работе. Знатный чехословацкий токарь Вацлав Свобода говорит, что только благодаря изучению передовых методов труда советских токарей-скоростников он смог добиться выдающихся результатов.

ИНИЦИАТИВА ВЕНГЕРСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

БУДАПЕШТ. Не так давно рабочие и инженерно-технические работники Шалготарьянского металлургического завода положили начало движению за лучшее использование машин и оборудования, которое распространилось по всей стране. Это движение, охватившее десятки тысяч рабочих, вскрыло большие резервы, используя которые, отдельные предприятия уже теперь значительно увеличили выпуск продукции.

Рабочие прокатного цеха Дюшдьерского металлургического комбината, подхватившие инициативу шалготарьянских металлургов, увеличили среднюю производительность цеха на 7,8 тонны проката в один производственный час. Рабочие сталепрокатного цеха Шалготарьянского металлургического завода путем значительного увеличения производительности оборудования досрочно выполнили годовой план. 52 процента оборудования этого цеха работает на повышенных скоростях.

ШКОЛЫ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ВАРШАВА. С каждым годом увеличивается в народной Польше сеть различных учебных заведений, где рабочие и крестьяне без отрыва от производства повышают свой общеобразовательный уровень, совершенствуют квалификацию и приобретают новые специальности. Только в одних начальных школах в этом году отведено для трудящихся сто тысяч мест. Для рабочих, имеющих начальное образо-

вание и необходимую производственную практику, организуются при техникумах специальные отделения. Окончившие их получают среднее образование и звание техника.

Крупным достижением является создание вечерних инженерных школ. В них рабочие без отрыва от производства по истечении трех лет учебы получают звание инженера.

Изучение марксистско-ленинской теории — первостепенная задача коммунистов

О ходе политической учебы

— Огромные задачи коммунистического строительства, борьба за ускорение темпов хозяйственного и культурного развития, усиление работы по воспитанию трудящихся, — говорит в своем докладе заместитель секретаря партбюро треста тов. Харламов, — требуют высокой марксистско-ленинской образованности коммунистов, их большевистской закалки. Таким образом, политическое просвещение имеет в жизни парторганизации первостепенное значение.

Руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) «Об организации политической учебы коммунистов в 1951-1952 гг.», партийное бюро своевременно приступило к комплектованию политсети. На основании общеобразовательной подготовки всех коммунистов и их личного желания избрать себе форму учебы, партбюро были созданы два кружка основного звена по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» по первому году обучения, одна политшкола, семинар по политэкономии капитализма, три группы самостоятельно изучающих историю ВКП(б) и семинар по вопросам текущей политики. Своевременно были подготовлены помещения, наглядные пособия и подобраны квалифицированные пропагандисты и консультанты. Вся политсеть была утверждена на заседании партийного бюро треста и общем собрании коммунистов.

В 1951 году в школу общеобразовательного типа записалось 23 человека, в вузах и техникумах начали учебу 6 человек. Для коммунистов, не имеющих начального образования, был организован специальный подготовительный класс, в который записалось 9 человек.

Была создана и комсомольская политсеть. В шести кружках начали учебу 120 комсомольцев, 70 человек записалось в школу общеобразовательного типа, 10 человек учатся в вузах и техникумах.

Всеми видами учебы было охвачено 142 коммуниста, 23 беспартийных и 200 комсомольцев.

Итоги минувших 6 занятий свидетельствуют о наличии существенных недостатков в ходе политической учебы коммунистов. Не все коммунисты, избравшие самостоятельное изучение теории марксизма-ленинизма, посещают консультантов, имеют план занятий. В таком можно от-

На днях состоялось общее собрание партийной организации треста. С докладом «О ходе политической учебы коммунистов» выступил заместитель секретаря партбюро треста тов. Харламов.

Ниже мы печатаем краткое содержание доклада, отдельные выступления коммунистов и решение, принятое по повестке дня собрания.

нести тт. Зельминского, Ужапова, Авдеева и др.

Посещаемость кружков и политшкол не превышает 55—60 проц. Плохо обстоит дело с учебной коммунистов в парторганизации Заводстроя (секретарь тов. Занкин). Здесь учатся только 50 проц. коммунистов. Совершенно не учатся тт. Михеев, Комаров, Крохин, Зарубина, Сальников, Грибанова, Паршаков, Патрушев. Плохо посещают учебу тт. Дулин и Осинцев.

За полтора месяца учебы в этой парторганизации коммунистами пропущено более 30 занятий. Тов. Занкин плохо интересуется учебной и не принимает никаких мер.

Не лучше обстоит дело и в партийной организации комбината производственных предприятий (секретарь тов. Горохов), где коммунисты тт. Уряшев, Аникин, Пятков и Гаврилин совсем не учатся, и плохо посещают занятия тт. Бочарников, Сибиркин, Шабаршин, Ганаев.

Совершенно неудовлетворительно учатся коммунисты транспортной конторы (секретарь парторганизации автогаража тов. Авдеев, железнодорожного цеха — тов. Морев). По автобазе не посещают занятия 10 человек и по железнодорожному цеху — 6. Не учатся коммунисты тт. Винокуров, Корякин, Силачев, Булгаков, Сыров, Смирнов, Иванов, Меланин и др.

Секретари цеховых партийных организаций слабо осуществляют контроль за учебной и успеваемостью коммунистов.

Коммунисты тт. Уряшев, Чаринцев, Гаврилин, Аникин, Пятков, Комаров, Голенищев, Лыско, Краев, Михеев и др. были утверждены в общеобразовательную школу, но учиться они не стали. Партийное бюро вызывало многих из этих товарищей, они давали слово учиться, но не сдержали его. Партийное собрание должно потребовать от этих коммунистов строгой ответственности за повышение своего общеобразовательного и идейно-теоретического уровня.

В нашей партийной организации есть много хороших, примерных коммунистов, которые оправдывают высокое звание большевика. К ним можно отнести тт. Банных, Архипова, Давыдова и других, кото-

рые из рядовых слушателей кружков стали сами пропагандистами.

Заслуживает положительной оценки работа семинара по политэкономии капитализма (пропагандист тов. Мотылев). Здесь выполнение учебного плана идет в норму, высокая активность слушателей, посещаемость занятий хорошая.

Лучшим кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» мы считаем кружок пропагандиста тов. Архипова. Хуже обстоит дело с кружком пропагандиста тов. Банных, где слаба посещаемость и успеваемость.

Секретари цеховых партийных организаций не беседовали с консультантами и пропагандистами, не бывали в школах и на занятиях кружков.

Неудовлетворительно занимаются секретари цеховых парторганизаций учебной комсомольцев, созданные кружки работают с перебоями, посещаемость низкая.

Необходимо всем секретарям цеховых парторганизаций еще раз проверить учебу каждого коммуниста и потребовать от них партийной ответственности. Особое внимание следует уделить изучающим марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Пора изжить такое положение, когда коммунисты в день политучебы задерживаются на сверхурочных работах или своевременно не освобождаются от работы во второй смене.

Тов. Харламов призвал коммунистов серьезно обсудить вопрос о ходе политической учебы коммунистов, дать свои критические замечания и потребовать от товарищей, иерархически относящихся к учебе, ответственности за их поведение. Мы не можем допускать и не допустим, — говорит в заключение докладчик, — чтобы наша партийная организация в вопросах политучебы плелась в хвосте и не выполняла постановление ЦК ВКП(б) о политической учебе коммунистов.

Каждый коммунист должен быть охвачен одной из форм политической или общеобразовательной учебы и обязан учиться добросовестно с пользой для себя и для дела, чтобы по-настоящему осуществлять авангардную роль коммуниста в деле построения коммунистического общества.

Учить беспартийный актив

(Из выступления тов. ЛЕРМАНА)

Коммунисты, которые не учатся, не могут быть настоящими руководителями масс, не могут правильно решать вопросы хозяйственной и политической жизни предприятия или учреждения.

Жаль, что отдельные коммунисты не делают для себя из этого соответствующих выводов и не повышают идейно-политический уровень. Мы начинаем их обсуждать, но решительных мер к устранению недостатков в политучебе не принимается.

Мало того, что мы вызываем на бюро отдельных коммунистов и говорим о их непартийном поведении, необходимо, чтобы цеховые партийные организации больше занимались этим вопросом.

Наряду с учебной коммунистов, нельзя забывать и об учебе беспартийных. В отношении политической учебы беспартийного актива парторганизацией треста почти ничего не сделано. Правда, заслуживает внимания то, что в управлении треста по понедельникам проводится политчас, но этого мало, следовало бы больше вовлекать беспартийных в кружки и политшколы.

Критические замечания выступающих в адрес партбюро треста, секретарей цеховых парторганизаций и консультантов по вопросу контроля за учебной и оказания действенной, повседневной помощи слушателям кружков, изучающих марксистско-ленинскую теорию самостоятельно, вполне справедливы.

Из постановления собрания

Партийное собрание постановило:

1. Обратит внимание партбюро и секретарей цеховых партийных организаций на неудовлетворительное состояние политической учебы в сети партийного просвещения и потребовать немедленно изжить отмеченные недостатки.

2. Обязать секретарей цеховых партийных организаций не позднее 24 ноября 1951 года, совместно с пропагандистами и консультантами, провести тщательную проверку учебы коммунистов:

а) обеспечить учебу всех коммунистов и 100-процентную посещаемость и вести соответствующий контроль за учебной;

б) каждое непосещение школы или кружка коммунистом рассматривать как нарушение партийной дисциплины и немедленно принимать соответствующие меры;

в) добиться, чтобы все коммунисты, самостоятельно изучающие «Краткий курс истории ВКП(б)», не позднее 26-ХI 1951 года имели индивидуальные планы работы и регулярно держали связь со своими консультантами.

3. Потребовать от консультантов тт. Старых и Барвина коренного улучшения работы их групп. Установить дни консультаций и строго следить за выполнением индивидуальных планов коммунистов.

4. Обязать коммунистов тт. Уряшева, Аникина, Пяткова и Осинцева возобновить посещение общеобразовательной школы и не допускать пропусков в учебе.

Поручить партбюро заслушать на очередном заседании о систематическом непосещении занятий в кружках и уклонении от политучебы тт. Винокурова, Сальникова, Грибанова, Сырова, Смирнова, Меланина, Шабаршина, Михеева, Дулина.

5. Прикрепить членов партбюро к кружкам для усиления контроля за ходом политучебы коммунистов.

6. Предложить секретарю партбюро треста тов. Барвину заслушать на заседании партбюро о состоянии политучебы в комсомольской сети и принять соответствующие меры.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

Изжить прошлогодние ошибки

(Из выступления тов. БАРВИНА)

Несмотря на более тщательное комплектование политсети и проведение ряда организационных мер по улучшению качества учебы коммунистов, учебный год в политсети мы начали с недостатками, которые имелись в кружках и политшколах в прошедшем году.

Одним из основных недостатков является низкая посещаемость занятий слушателями, которая в начале учебного года составляла 50—60 проц.

В порядке проверки исполнения принятых решений партбюро неоднократно заслушивало коммунистов, не повышающих свой идейно-политический уровень. Отдельные коммунисты под видом всевозможных неуважительных причин уклоняются от учебы. Так, например, коммунист тов. Сальников объяснял причину непосещения кружка отсутствием условий для учебы. Администрация и партбюро треста удовлетворили просьбу тов. Сальникова: как кадровому рабочему треста ему дали квартиру, но он совсем перестал учиться.

Коммунист тов. Дулин имеет выговор за непосещение занятий, несмотря на это, в настоящее время не учится, занимается пьянкой, нарушает партийную дисциплину. Не повышают своего идейно-политического уровня и ряд других коммунистов, например, тт. Уряшев, Пятков и другие.

Коммунисты должны подвергнуться резкой критике нерадиво относящихся к политической учебе. Этим самым мы сможем сделать коренной перелом в работе кружков и политшкол, изжить прошлогодние ошибки в сети партийного просвещения.

Учебке коммунистов — повседневный контроль

(Из выступления тов. КЛЕПИНИНА)

Повышение идейно-политического уровня — первостепенная задача каждого коммуниста. И не случайно этот вопрос мы обсуждаем сегодня на партийном собрании.

Мне хотелось бы рассказать о том, как я изучаю марксистско-ленинскую теорию, и высказать свои критические замечания в адрес секретарей партийных организаций.

В прошлом году я занимался в кружке основного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». По изученным мною семи главам Краткого курса сдал зачеты, имеются консультации по пройденному материалу. Но странным кажется то, что в конце учебного года я попал в списки уклоняющихся от учебы и меня незаслуженно поругали на партсобрании.

В нынешнем году у меня было желание продолжить учебу дальше в кружке по изучению истории ВКП(б) второго года обучения. Но не учтя моего желания (я был на курорте), в момент комплектования политшкол, меня записали в группу самостоятельно изучающих историю ВКП(б). С начала учебного года я изучил VIII и IX главы Краткого курса.

Как видно из доклада заместителя секретаря партбюро тов. Харламова, я снова фигурирую не изучающим теорию марксизма-ленинизма.

Со мной никто не беседовал ни во время комплектования кружков, ни во время учебы. Ни у одного консультанта я не числюсь как самостоятельно изучающий историю ВКП(б). Моя вина в том, что я не обратился в партбюро треста и не высказал этого ранее, но мне кажется, что прежде чем критиковать и делать выводы, надо более тщательно анализировать состояние учебы коммунистов и беспартийных.